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Αθήνα, 27 Οκτωβρίου 2022 

ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

Προς τον Υπουργό Υποδομών και Μεταφορών 
 
Θέμα: «Με απόφασή του ο Διοικητής της Αρχής Πολιτικής Αεροπορίας (ΑΠΑ) ορίζει ότι Πρόεδρος της 
Επιτροπής Ασφαλείας θα είναι ο ιδιώτης διαχειριστής του αεροδρομίου και όχι εκπρόσωπος της 
κρατικής Υπηρεσίας Πολιτικής Αεροπορίας» 

 
Με πρόσφατο έγγραφό του στις 23/9/2022 ο Διοικητής της ΑΠΑ, ορίζει ότι η σύγκληση της Επιτροπής Ασφαλείας 
του κάθε αερολιμένα θα γίνεται από τον ιδιώτη διαχειριστή του Αερολιμένα αντί του Αερολιμενάρχη της 
Υπηρεσίας Πολιτικής Αεροπορίας, που ίσχυε με  τον Εθνικό Κανονισμό Ασφάλειας Πολιτικής Αεροπορίας 
(ΕΚΑΠΑ, ΥΑ Δ15/Α/18070/1501) και η οποία αποτελεί ασφαλώς κρατική υπηρεσία. Μια τραγική εξέλιξη για την 
ασφάλεια των αερολιμένων της χώρας όπως απεδείχθη και σε πρόσφατο συμβάν, στις 16/9/22 στον αερολιμένα 
της Κω, που χρειάστηκε να εκκενωθεί λόγω απειλής για ύπαρξη βόμβας. 

Σε σχέση με το συγκεκριμένο έγγραφο με το αριθ. Πρωτ. ΑΠΑ/2922/22/23-09-2022 πρέπει να σημειωθεί επίσης, 
ότι στο άρθρο 12 του Ν. 4757/20 περί αρμοδιοτήτων Διοικητή ΑΠΑ, δεν προβλέπεται η αρμοδιότητα αυτού να 
προβαίνει σε ερμηνεία του νόμου ή Υπουργικής Απόφασης, όπως είναι ο Εθνικός Κανονισμός Ασφαλείας 
Πολιτικής Αεροπορίας (ΕΚΑΠΑ). Αντίθετα, το συγκεκριμένο έγγραφο έρχεται σε σύγκρουση με τον ΕΚΑΠΑ, που 
είναι η προαγωγή της παρουσίας της κρατικής Υπηρεσίας Πολιτικής Αεροπορίας ως εγγυήτριας της ασφάλειας 
των αεροδρομίων και των αερομεταφορών της χώρας.  

Επειδή με το παραπάνω έγγραφο αποδυναμώνεται η κρατική εποπτεία ασφαλείας στα αεροδρόμια, που 
αποτελεί καθαρή ευθύνη του κράτους, όπως προβλέπεται στον Εθνικό Κανονισμό Ασφαλείας Πολιτικής 
Αεροπορίας (ΕΚΑΠΑ) ενώ ενδυναμώνεται αδικαιολόγητα, η εμπλοκή του ιδιώτη διαχειριστή στην Επιτροπή 
Ασφαλείας του αερολιμένα. 

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός  
 

Σε ποιες ενέργειες προτίθεται να προβεί ώστε να ανακληθεί το ανωτέρω έγγραφο του Διοικητή της ΑΠΑ; 
 

Ο ερωτών Βουλευτής 
 

Γιαννούλης Χρήστος 
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